	 ОШ “Јован Стерија Поповић “                                                                    Школска 2008/ 2009 година

                   ( Назив школе)

            Нови Београд
                    (Место)

ПИСАНА ПРИПРЕМА НАСТАВНИКА

	НАСТАВНИ ПРЕДМЕТ ......Физика..........................................................................................
Разред..65.., недељ. фонд часова..2..., редни бр. наставне теме..5.., редни бр. часа наставне јединице..47.

	Наставна област:  Маса и густина
Наставна јединица:  Закон инерције ( 1. Њутнов закон); Маса тела на основу појма инертности

	Тип часа: обрада градива

	Циљ часа и васпитно образовни задаци: 
 Обнављање претходно стечених знања о основним физичким величинама

 Ученици ће се упознати са:
-појмом инерције и разним примерима из свакодневног живота у којима се појављује инерција

-појмом инертности тела и разним манифестацијама инертности

-везом између масе и инертности тела 
 Усвајање I Њутновог закона

	Облик рада на часу: фронтални рад

	Наставна метода: монолошка, дијалошка, демонстрациона

	Наставна средства: табла и креда, рачунар ( Power Point презентација)

	Корелација са другим предметима: математика, астрономија, физичко васпитање

	Литература: 

- Физика-уџбеник за 6. разред основне школе; Дарко Капор, Јован Шетрајчић (Завод за уџбенике Београд)

- Физика-уџбеник за 6. разред основне школе; Катарина Стевановић, Марија Крнета (Бигз)

- Физика-уџбеник за 6. разред основне школе; Милан Распоповић (Истраживачки центар)
- Физика-уџбеник за 6. разред основне школе; Божидар Николић, Срђан Вербић (Креативни центар)

	Садржај рада на часу

Уводни део часа ( време трајања 5. минута): 
Понављање већ усвојеног знања које је повезано са новим појмовима, кроз следећа питања на која ће вербално одговарати ученици:

1. Када кажемо да тело мирује?

2. Шта је то кретање и када кажемо да се неко тело креће?

3. Које су особине равномерног кретања?

4. Шта проузрокује кретање тела које претходно мирује?  



	Главни део часа ( време трајања 30. минута) -Ученицима се презентује градиво у следећем облику:

 Анализа практичних животних ситуација у којима се јавља инерција:
-Бицикл ће се кретати и после престанка окретања педала.
-Замислите да се налазите у аутобусу.
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Када се аутобус нагло заустави, путници посрну  унапред
                                                                         То је последица тежње да се задржи стање кретања.   
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                                                                                   Када аутобус полази из мировања, путници се тргну 

                                                                                   уназад, зато што теже да задрже стање мировања.

-Књига на столу неће променити стање мировања без дејства неке силе.
 Навођење ученика да сами дефинишу правило.

-Појаву да сва тела остају у стању мировања или равномерног праволинијског кретања ако на њих не делује сила, први је проучавао Галилеј и назвао инерција. Њу је касније проучавао Њутн и дао дефиницију познату као I Њутнов закон или Закон инерције.
( Запис у свесеке и на табли)
Свако тело задржава стање мировања или равномерног праволинијског кретања, све док га нека сила не принуди да то стање промени.
Power Point презантација
Примери из свакодневног живота, а везани за појаву инерције:
1. Инерција помаже да се пас осуши (пас се врти час на једну, час на другу страну). Капљице воде теже да задрже своје првобитно кретање, а пас се окреће на другу страну; тако да оне спадају са длаке и пас је мање мокар.
2. Да ли ваши родитељи користе заштитне појасеве у вожњи; и зашто их треба користити?
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(Запис у свеске и на табли)

Својство тела да се одупре промени стања кретања, односно промени брзине назива се инертност.
Маса је мера инертности тела.
Завршни део часа (време трајања 10 .минута): 

Понављање изложеног градива на часу од стране произвољно изабраних ученика уз усмеравање постављањем следећих питања:

1. Шта је то инерција?

2. Који физичари су проучавали инерцију тела?

3. Како гласи I Њутнов закон?

4. Који су примери инерције тела из свакодневног живота?

5. Шта је то инертност тела?

6. Како се дефинише маса, а везано за инертност тела?

 У уџбенику се ова лекција налази на 48. страни.
Домаћи задатак: Извести једноставан кућни оглед.

            

     На чашу ставити танак картон и метални новчић. Картон измицати прво брзо, а након поновљеног огледа споро. Шта ће се десити са металним новчићем, да ли ће пасти у чашу или не? Запажања записати у свеску.

Изглед табле
Наслов: Закон инерције ( 1. Њутнов закон); Маса тела на основу појма инертности

Имена физичара: - Галилео Галилеј;

                              - Исак Њутн

Закон инерције: Свако тело задржава стање мировања или равномерног праволинијског кретања, све док га нека сила не принуди да то стање промени.
Цртеж: Две куглице различитих маса и различитих брзина

Инертност и маса: Својство тела да се одупре промени стања кретања, односно промени брзине назива се инертност.

Маса је мера инертности тела.
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Свемирске сонде


Пионир 10 и Војаџер 2


седамдесетих година


прошлог века лансиране


су са Земље. На свом путу


су прошле поред великих


планета Сунчевог система


и наставиле да се удаљавају


од Земље. Оне за своје


кретање не користе


никакав погон већ више


од 30 година, али се и даље


крећу захваљујући инерцији.


Војаџер 2 данас је


13 милијарди километара


далеко од нас и удаљава


се брзином од 500 милиона


километара годишње.








Закон инерције можемо искористити и да препознамо која су јаја кувана а која свежа. Уместо да их разбијемо треба их завртети. Свежа јаја имају течну унутрашњост која ће се због инерције, опирати ротацији и пре се зауставити него кувана јаја, која ће се вртети као чигра.
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Ако треба покренути гумену лопту и гвоздену масивну куглу, онда се за покретање кугле мора употребити већа сила него за покретање лопте. 


За тело које се јаче опире промени брзине каже се да има већу масу, а за оно које се мање опире- да има мању масу.


За тела веће масе каже се да су инертнија, а за тела мање масе- да су мање инертна. 


(Пример заустављања лопте и медицинке на часу физичког васпитања.) Шта из овога можемо да закључимо? Покушати сами да кажете (избором неколико ученика)!
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Припрему написала


Жељка Клус








